Коронавирусный 2020-й стал настоящим испытанием, и в первую очередь для малого и среднего бизнеса. В департаменте финансов округа UGRA-NEWS.Ru рассказали, какие меры поддержки оказывались предпринимателям в период повышенной готовности и о том, на какую помощь бизнесмены могут рассчитывать в 2021 году.
Основную стратегическую цель определил президент России — это развитие и поддержка малого и среднего бизнеса. Пандемия внесла коррективы в предпринимательскую сферу, и для поддержки бизнесменов в 2020 году реализовывались федеральные, региональные и муниципальные меры помощи. 
[bookmark: _GoBack]В Едином реестре СМП на 10 декабря количество субъектов малого и среднего предпринимательства в Югре составило 59 445. На сегодня порядка 2 миллионов рублей было направлено на поддержку более 21 400 предпринимателей. Также приняты меры нефинансового характера, пересмотрены налоговые ставки по некоторым налоговым режимам. Это позволило предпринимателям перестроить бизнес-процессы, продолжать развиваться в непростой период пандемии коронавируса и сохранить рабочие места. Порядка 33 субъектов СМП успешно работают в пострадавших отраслях. 
Новые меры поддержки в 2021-ом 
Проанализировав меры поддержки малого и среднего предпринимательства, правительство Югры приняло решение продлить срок их действия на 2021 год. В окружную думу внесен законопроект, предусматривающий: 
· продление на 2021 год сниженной до 1 % для субъектов малого бизнеса, осуществляющих деятельность в сферах, наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации, ставки налога по упрощенной системе налогообложения и выбравших в качестве объекта налогообложения доходы; 
· сохранение на 2021 год сниженной до 1 % для субъектов МСП ставки по налогу на имущество организаций в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость; 
· сохранение действующих размеров потенциально возможного к получению годового дохода по патентной системе налогообложения; 
Расширение периметра применения патентной системы налогообложения за счет: 
· увеличения предельного размера площади стационарной торговой сети, имеющих торговые залы, и объектов организации общественного питания, имеющих залы обслуживания посетителей с 50 до 150 кв. м; 
· введения дополнительных видов предпринимательской деятельности, подпадающих под действие патентной системы налогообложения; 
· установление на 2021 год льготы по налогу на имущество организаций для субъектов малого предпринимательства — арендаторов в отношении объектов, предоставляемых арендодателями для осуществления деятельности в сфере образования, здравоохранения, культуры, спорта, общественного питания и бытового обслуживания, при условии снижения размера арендной платы не менее, чем на 50 % и предоставления отсрочки по ее уплате. 
По оценке департамента финансов Югры, такие меры поддержки в 2021 году получат не менее 15 тысяч субъектов МСП с объемом финансирования из окружного бюджета в 1 192,2 миллиона рублей. 
Информация для предпринимателей 
За консультацией о мерах поддержки малого и среднего бизнеса Югры можно обратиться на «горячую линию» по вопросам поддержки субъектов МСП по номеру 8 800 101 01 01, либо через цифровую платформу «Мой бизнес». Там вы можете найти всю необходимую информацию, оставив заявку в личном кабинете. 

